

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов народных депутатов Саратовской области

№ 164 (8874) * Вторник, 16 октября 1979 года * Год издания 62-й * Цена 2 коп.

© ИДЕТ МЕСЯЧНИК

МЕЛИОРАЦИИ — ПОВСЕДНЕВНОЕ ВНИМАНИЕ

Трудовые коллективы Балакова, занятые на строительстве мелиоративных систем в хозяйствах района, проводят определенную работу, направленную на выполнение планов и обязательств.

Включившись в соревнования за достойную встречу 62-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, коллективы ряда строительных и монтажных организаций области, в их числе — трест «Балаковводстрой» и управление «Саратовгэсстрой» — выступили с инициативой по досрочному вводу в эксплуатацию орошаемых земель, жилья, объектов социально-культурного, бытового и производственного назначения.

Бюро обкома КПСС одобрило партийно-хозяйственную инициативу коллективов строительных и монтажных организаций и приняло постановление объявить с 1 октября по 1 ноября текущего года областной ударный месячник по обеспечению выполнения планов и социалистических обязательств по мелиоративному строительству.

Управлению «Саратовгэсстрой» (начальник А. И. Макасов, секретарь парткома Е. П. Зайцев) предстоит освоить годовой план строительно-монтажных работ на объектах мелиорации, закончить монтаж одного агрегата на головной насосной станции и подать воду в канал.

Перед трестом «Балаковводстрой» (управляющий В. И. Нестеров, секретарь парткома В. Н. Басенин) поставлена задача построить и заполнить водой 9 километров магистрального канала Балаковской оросительной системы, ввести в эксплуатацию 5,4 тысячи гектаров орошаемых земель и 6,5 тысячи кв. метров жилья.

В минувшую субботу в тресте «Балаковводстрой» состоялось оперативное совещание руководителей передвижных механизированных колонн и субподрядных организаций, на котором рассматривался ход ударного месячника.

В работе совещания приняла участие первый секретарь горкома КПСС Г. П. Разжигаев, второй секретарь горко-

ма КПСС Г. С. Телятников, зав. отделом строительства горкома А. С. Ковалев и зам. начальника Главсредволгводстроя Е. В. Бочаров.

С сообщениями о состоянии дел в мелиоративном строительстве на совещании выступили начальники передвижных мехколонн: 61-й — П. К. Ванев, 62-й — Н. А. Поройков, 10-й — Г. Е. Борисов, директор АТП-5 — Н. М. Литвинов, начальник отдела треста А. Н. Шашаев, директор Северо-Восточных электрических сетей — С. И. Соболев.

Выступивший на совещании первый секретарь горкома КПСС Г. П. Разжигаев подвел итоги двухнедельной деятельности строительных и субподрядных организаций. Признаны неудовлетворительной организация труда на строящихся объектах, недостаточным использование средств наглядной агитации в коллективах. В этих вопросах предстоит многое сделать в ближайшие дни хозяйственным и партийным руководителям треста.

Требует улучшения доставки на объекты людей специально оборудованными автомашинами. Ответственность за решение этого вопроса возложена на начальника АТП-5 Н. М. Литвинова.

Крайне неудовлетворительно поставляется на объекты мелиорации оборудование. Зачастую оно поступает несоответствующим проекту, некомплектным. Представитель объединенной дирекции «Саратовсовхозводстрой» В. В. Пивоваров, как показалось совещание, не смог внести ясность во многие вопросы, связанные с поступлением и установкой оборудования.

Г. П. Разжигаев предложил руководителям установить постоянный контроль за ходом месячника, выполнением намеченных мероприятий, связанных со строительством мелиоративных сооружений, развернуть среди трудящихся широкое социалистическое соревнование за ввод в эксплуатацию объектов мелиорации.

ДЕТИ — ЗА МИР НА СВЕТЕ

В школе № 14 проходила неделя, посвященная 30-летию образования ГДР. На открытое заседание клуба интернациональной дружбы «Планета» пришли все учащиеся школы.

Празднично украшенный актовый зал. Два пионерских галстука, связанных концами, символизируют дружбу юных ленинцев и тельмановцев. В торжественной обстановке всем kids вручили удостоверения и значки с эмблемой клуба. Была проведена викторина «Знаешь ли ты ГДР?».

Ответы учащихся сопровождался рассказами о первом президенте ГДР Вильгельме Пике, о герое антифашисте Фрише Байеке, об участнике освобождения Германии от фашизма П. П. Токареве — бригадире маляров Жилстроя.

Выступление руководителя КИДА учительницы А. А. Морозовой было посвящено речи товарища Л. И. Брежнева на торжествах в Берлине.

Праздник завершился исполнением на русском и немецком языках песни «Пусть всегда будет солнце!».

Т. КОШЕЛЕВА,
слушательница отделения журналистики вечернего университета марксизма-ленинизма.

Отряд плодородия

Наш механизированный отряд межхозяйственного предприятия по мелиорации с 1 сентября занят на вывозе минеральных и органических удобрений на поля колхозов и совхозов. К 9 октября внесено в почву 39 тысяч тонн.

Перевыполнен план по внесению минеральных удобрений. Двойным суперфосфатом удобрены 5700 гектаров, вместо 5 тысяч. Внесение удобрений продолжается.

Механизированный отряд своей работой приносит двойную пользу. Ведь мы навоз вывозим с территорий ферм и очищаем их, потом доставляем с полей грунт и заравниваем калды, подсыпаем его влодь животноводческих помещений.

Отряд плодородия снаряжен необходимой техникой: тракторами, бульдозерами, скреперами, экскаватором-погрузчиком. Надежную работу техники обеспечивают механизаторы Н. В. Губенко, А. И. Хозов, С. Н. Королев-трактористы, Я. И. Белостропов — бульдозерист, В. Т. Конденко, А. П. Садовников — скреперисты, И. С. Коренчук — экскаваторщик.

А. СУЧКОВ,
начальник механизированного отряда

С перевыполнением

Бригада коммунистического труда, которую на заводе № 1 КПП возглавляет кавалер ордена Трудового Красного Знамени Владимир Сергеевич Карякин, из месяца в месяц перевыполняет задания. За девять месяцев коллектив изготовил для строек более двух с половиной тысяч кубометров сборного железобетона, что намного больше задания.

На производстве бордюров, лотков и других деталей высокую производительность труда показывают краповишница Мария Тихомирова, формовщица Виктор Мошов, Антонина Самсонова и другие. Каждый из них выполняет сменные нормы на 120—140 процентов.

А. СОЛОВЬЕВ.

На бурятском участке БАМа сооружается несколько тоннелей общей протяженностью более 27 километров. На строительстве одного из самых крупных тоннелей — Байкальского — пройдено около трех тысяч погонных метров из 6700.

Образцы ударного труда показывают проходческие бригады Ю. Бордаченко и Л. Базалия из тоннельного отряда № 19, В. Толстоухова и В. Смирнова из тоннельного отряда № 12. Эти коллективы работают по методу бригадного подряда и соревнуются между собой. Именно в этих бригадах родились первые трудовые рекорды проходки в сложных горно-геологических условиях Северного Прибайкалья.

ЗАСЕДАНИЕ ПРАЗДНИЧНОЙ КОМИССИИ

Под председательством секретаря горкома КПСС Г. С. Телятникова состоялось первое заседание городской комиссии по подготовке и празднованию 62-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

С информацией о плане организационно-пропагандистских мероприятий и плане праздничного оформления жилых массивов города к 62-й годовщине Великого Октября выступил заведующий отделом пропаганды и агитации горкома КПСС С. А. Мордовин.

По предложению Г. С. Телятникова был утвержден план работы праздничной комиссии.

По примеру лучших

На очередной планерке у начальника ремонтно-строительного управления треста «Промжилстройремонт» шел разговор об итогах работы, проведенной в период капитального ремонта оборудования. Были поставлены также задачи по подготовке цехов производства к работе в осенне-зимний период.

Успешному проведению ремонта способствовало то, что за два дня капитального останова было изготовлено и установлено 11482 квадратных метра лесов для производства ремонтных работ. Своевременно было покрашено технологическое оборудование и помещения, всего — 41500 квадратных метров. На площади более тысячи квадратных метров выполнено изоляционных и кровельных работ.

На таких производствах, как корд-3, производство шелка, в кислотных станциях выполнено 360 квадратных метров футеровки полов, фундаментов, колонн.

В этот ответственный период важную роль сыграет атмосфера особой деловитости, собранности и требовательности.

Так, бригада футеровщиков ударника коммунистического труда Н. И. Слощева в сложных условиях, когда строительные материалы приходилось подавать вручную на высоту 14 метров по узким проходам, в установленный срок выполнила 318 квадратных метров гидроизоляции полов и их футеровку в кислотной станции кордного производства № 3.

Следуя их примеру, бригада изоляторов Ю. Н. Чесноковой за два дня сделала 132 квадратных метра изоляционных работ. 12 тысяч квадратных метров малярных работ выполнила бригада В. А. Арутюяна.

Отличных результатов добилась и бригада футеровщиков, возглавляемая ветераном труда, кавалером ордена Трудового Красного Знамени В. А. Кузнецовым. Зная, что до пуска кордного производства № 3 оставалось 12 часов, члены бригады вышли на работу пораньше и за 2 часа до пуска доложили о выполнении своего задания.

Нельзя не сказать добрых слов и о бригадах футеровщиков И. Р. Ганна, плотников В. Д. Щекотихина: они тоже успешно справились со своими заданиями.

Не останавливаясь на достигнутом, коллектив ремонтно-строительного управления приступил к выполнению мероприятий по подготовке цехов и производств объединения к работе в осенне-зимний период. Предстоит остеклить 4000 квадратных метров оконных блоков, подготовить бытовые помещения, санузлы и гардеробы, отремонтировать 5000 квадратных метров кровли. Успешно ведутся эти работы в кордном производстве № 1: в кислотной станции и в прядильном цехе остекление выполнено полностью, в тростильном и ткацком цехах эта работа завершается.

Важно позаботиться о своевременном ремонте кровли. А вот в штапельном производстве, кордах № 1 и № 2 личные стояки не чистятся, кровля захламлена.

Работа по подготовке к зиме находится под постоянным контролем партийной организации управления. Есть полная уверенность, что коллектив справится с задачей успешно.

А. КУЛЬПОВ,
секретарь партийной организации ремонтно-строительного управления треста «Промжилстройремонт».

Вахта в честь Великого Октября

Ударная трудовая вахта в честь 62-й годовщины Великого Октября объявлена на Саратовском заводе электроагрегатного машиностроения. Победителям будут вручены почтенные вымпелы, грамоты и ценные подарки. В дни вахты 37 передовиков производства завершили личные пятилетки, а 27 — четырехлетние задания. В соревновании в честь знаменательной даты наилучших показателей достигли коллективы цехов, которые возглавляют коммунисты В. А. Овсейчиков и Ю. А. Шалунов.

33 бригады, пять участков, 1670 индивидуально соревнующихся обязались к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина выполнить пятилетние планы.

(ВСН)



Недавно товарищи по работе тепло поздравили бригадира проходчиков Валентина Романовича Толстоухова с присуждением ему звания

почетного гражданина Северо-Байкальского района Бурятской АССР (на снимке).
Фото В. Матвиевского
(Фотохроника ТАСС)

СВОЙ ДЕПУТАТ В ЦЕХЕ

— Работа моя горячая, трудная, но я привыкла и люблю ее, — так начала свой рассказ о себе и товарищах по труду А. Ф. Блинова.

В литейном цехе завода имени Дзержинского она работает семь лет. Анне Федоровне и не верится, что совсем недавно она ничего не знала о своей сегодняшней профессии. А сейчас Блинова уже сама наставница. И все потому, что тогда хорошие люди рядом оказались — стерженщицы Зинаида Козлова, Тамара Озернова, Нина Иванова, Лидия Гаврилова. Помогли освоить дело, «подружиться» со всеми сторонами профессии.

Характер у Анны Федоровны такой: чего захочет — добьется. А на первых порах все равно были неудачи, брак и... слезы. Но училась у стерженщицы О. И. Колосовой — ветерана литейного цеха — мастерству и выдержке.

Потом дали сразу второй разряд. А сейчас Анна Федоровна готовит стержни для отливки деталей к «БелАЗу». И когда на собрании заводского актива коллективу завода вручали переходящее Красное знамя за первенство в соревновании родственных предприятий министерства, сидела гордая и счастливая: ведь в этой победе есть частичка ее труда.

Анна Федоровна освоила и профессию формовщицы. Три года как наставница. Обучила своему делу троих.

— Любознательные такие. Для чего, мол, эта деталь, куда пойдет? Объясняю. И приятно, что молодежи до всего есть дело, — улыбается Анна Федоровна.

Многие подруги Блиновой уже встретили новый год, на их рабочем календаре год 1980-й. Да и сама она не отстает, дневное задание выполняет на 112—115 процентов.

Такой трудовой порыв не случаен. Вот как объясняет свои успехи и успехи подруг сама Блинова:

— С начальником цеха, мастером, экономистами посоветовались и решили, что у нас не должно быть отстающих. Бережем каждую минуту, а за счет экономии времени идет дополнительная продукция.

Знают в цехе и о том, что заводские депутаты выступили с инициативой: «Рядом с депутатом не должно быть ни одного отстающего». А Блинова — народный депутат, и это еще одно объяснение того, почему коллектив трудится с особым прилежанием.

Впрочем, Блинова и как депутат активна. Это не без ее помощи и участия в отдаленном уголке города появились сразу пять телефонов-автоматов, была исправлена радиolinия.

Я. ФИЛАТОВА.

Работа спорится

Хорошо трудится в производственном объединении «Химволокно» коллектив смены № 2 прядильного цеха третьего cordного производства. План ежемесячно выполняется на 102—104 процента.

Начальник смены Николай Иванович Гребенщиков, говоря об итогах за третий квартал, в первую очередь отметил сквозной комсомольско-молодежный комплект, где помощником мастера Валентин Михайлович Чеканов. Каждый член комплекта работает добросовестно. Сменная выработка 106—108 процентов. Ветераны, комсомолы и молодежь смены, работая под девизом «Ни одного отстающего рядом», прилагают усилия для выполнения годовой программы к 27 декабря. Их цель — сверх плана выработать 10 тонн cordного волокна.

Пример в труде показывают аппаратчики формовки cordного волокна, ударники коммунистического труда С. П. Рассказов, Н. В. Штырова, комсорг смены Т. Г. Голодная, Л. Н. Константинов, а также операторы кручения и сушки cordного волокна — ударники коммунистического труда, ветераны производства В. И. Гуськова, Т. В. Новикова, молодая труженица Л. В. Бирюкова.

Фотография аппаратчика формования волокна С. П. Рассказова занесена на Доску передовиков производства, а фотография Н. В. Штыровой — на Доску почета цеха.

Они являются не только хорошими производственниками, но и активистами смены и цеха, пользуются большим уважением в коллективе.

В. УРУШАНОВ.

Повышая эффективность производства

Группа народного контроля совхоза «Новониколаевский», которую возглавляет Н. А. Казаков, оказывает существенную помощь партийной организации, дирекции и коллективу хозяйства в решении задач, выдвинутых XXV съездом КПСС по дальнейшему развитию сельскохозяйственного производства и повышению его эффективности.

Об этом шла речь на очередном заседании районного комитета народного контроля и отмечалось в принятом постановлении по итогам обсуждения вопроса о работе группы народного контроля совхоза «Новониколаевский» по осуществлению контроля за выполнением указаний партии и правительства о повышении эффективности сельскохозяйственного производства, изыскании и привлечении в действие неиспользованных резервов.

В совхозе образованы и действуют общесовхозная группа, три отделенческие группы и девять постов, в которые входят 55 дозорных. Вся работа активистами осуществляется строго по плану.

В прошлом году и за девять месяцев текущего года народные контролеры совхоза провели около 30 различных проверок и рейдов, в ходе которых рассматривались вопросы, связанные с выполнением решений XXV съезда партии, последующих пленумов ЦК КПСС о повышении эффективности производства, рациональном использовании земли, техники, минеральных удобрений и других материальных ресурсов.

Активная деятельность дозорных способствовала тому, что труженики совхоза «Новониколаевский» успешно выполнили трехлетний план производства и продажи государству зерна, подсолнечника, мяса, молока и шерсти. В последние годы в хозяйстве значительно возросла производительность труда.

Обсудив на своем собрании постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по

В РАЙОННОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

обеспечению уборки урожая, заготовок сельскохозяйственных продуктов и кормов в 1979 году и успешного проведения зимовки скота в период 1979-80 года», группа народного контроля наметила конкретную программу действий, взяла под неослабный контроль проведение уборочной страды, подготовку к эпимовке скота и призвала всех дозорных района провести эту работу в трудовых коллективах.

Патриотический почин группы нашел широкую поддержку среди народных контролеров других хозяйств района.

Наряду с вопросами повышения эффективности животноводства, группы и посты НК осуществляют контроль за подготовкой семенного материала и его хранением. Много сделано по качественному ремонту техники и машины, организованной вывозке на поля органических удобрений.

Материалы проверок и результаты их рассматриваются и передаются широкой гласности средствами наглядной агитации. Деятельность дозорных находит широкую поддержку среди членов коллектива, а также со стороны партийной организации и дирекции совхоза.

Вместе с тем в принятом постановлении отмечен ряд недостатков в работе дозорных совхоза «Новониколаевский». В частности, недостаточно глубоко осуществляется контроль за использованием основных производственных фондов и энергоресурсов. Группа еще не добилась, чтобы каждый народный контролер активно участвовал в проверках, добросовестно выполнял поручения.

Районный комитет одобрил работу активистов народного контроля совхоза «Новониколаевский» по выполнению указаний партии и правительства о повышении эффективности сельскохозяйственного производства. В принятом постановлении рекомен-

довано устранить отмеченные недостатки в отношении осуществления контроля за рациональным расходом топлива и энергетических ресурсов.

Улучшить питание школьников

Районный комитет на своем заседании рассмотрел вопрос о состоянии питания в школах района. В принятом постановлении отмечается, что в ряде школ питание организовано неудовлетворительно. По вине правления райпо и отдельных директоров школ до сих пор не организована работа столовых, не приготавливается горячее питание, бездействуют буфеты.

Проверка показала, что и открытые буфеты работают неудовлетворительно. Так, в Еланской восьмилетней школе имеется буфет, но в нем можно приобрести только печенье, конфеты и вафли. В Новополеводской средней школе буфет по вине райпо в нынешнем учебном году не работает. Такое же положение и в Натальинской средней школе, где буфет должен открыть ОРС Балакововодстрой.

В Плехановской средней школе готовят для детей горячие обеды, но часто бывают перебои в доставке печеного хлеба, не организованная продажа молока.

Все эти недостатки, отмечается в постановлении, являются следствием того, что правление райпо, руководство районо и директора школ к этому важному вопросу относились формально, не проводя подготовительную работу по открытию столовых и буфетов в учебных заведениях.

Районный комитет народного контроля обязал председателя райпо К. Парамонова и зав. районо О. Стрекневу незамедлительно наладить питание детей во всех школах района.

Принято к сведению заявление зам. начальника ОРСа треста «Балакововодстрой» О. Алнева о том, что буфет в Натальинской средней школе будет открыт в октябре.

Стахановцы 70-х

В коллективе завода им. Дзержинского из года в год поддерживается трудовая традиция передовых машинистров 30-х годов, ударников первых пятилеток.

Первыми стахановцами на заводе стали литейщики Н. Семочкин и Н. Юленков, токари И. Шмелев, П. Мартынов и А. Ямскова, слесари П. Шестаков, В. Отставнов и А. Кудасов, фрезеровщица Е. Варламова — мать передового токаря Николая Андреевича Варламова — ударника 9-й и 10-й пятилеток.

Спустя 40 лет новое поколение рабочих завода с честью несет эстафету своих отцов и матерей. Сотни рабочих 70-х годов из месяца в месяц перевыполняют свои задания. Многие из них подают заявления в отдел труда и зарплаты о пересмотре норм времени на изготовление узлов и деталей. Так, только в 1979 году снизили нормы времени 183 рабочих-сдельщиков металлообрабатывающих цехов.

К 2-й годовщине Конституции СССР 190 рабочих выполнили план четырех лет 10-й пятилетки, а фрезеровщик цеха дналей К. Зайцев с августа трудится в счет 1981 года.

А. ДЕРЕВЯНЧЕНКО.

НА ОРБИТАХ ИНТЕГРАЦИИ

Эрдэнэт... Это слово сегодня очень популярно в Монголии. Эрдэнэт, что в переводе означает Сокровище, — название самого юного, еще не нанесенного на карту страны города и горнообогатительного комбината, равного которому нет на азиатском континенте. Новый промышленно-экономический центр МНР совместно усилиями монгольских и советских строителей создан за рекор-

дно короткие сроки в четырехстах сорока километрах северо-западнее Улан-Батора.

Эрдэнэт — подлинная школа интернационализма, настоящая кузница монгольских национальных кадров, которую прошли и проходят десятки тысяч рабочих, техников и инженеров, людей самых различных профессий двух братских стран. Непосредственно участвуют в создании Эрдэнэта представители свыше 50 национальностей Страны Советов и МНР. Интернациональные монголо-советские бригады и смены, экипажи «Найрамдал — Друж-

ба» получили широкое распространение и весьма популярны.

Создание совместными усилиями двух стран этого крупного промышленно-экономического центра МНР характеризует качественно новую ступень в развитии плодотворного сотрудничества и братства монгольского и советского народов, свидетельствует об успешном претворении в жизнь комплексной программы социалистической экономической интеграции стран-членов СЭВ, направленной на благо народов каждой страны в отдельности и всего социалистического сообщества в целом.

На снимках: на строительной площадке ветераны Эрдэнэта — первый секретарь городского комитета МНРП Банзрагч и начальник управления строительства «Медь-молибденстрой» А. В. Чекашов, удостоенный недавно звания Героя Социалистического Труда; могучие «БелАЗы» на строительстве; в Эрдэнэте появилась еще одна новая улица.

Фото В. Чередишцева (Фотохроника ТАСС)



Педагогическая страница

ТВОРЧЕСКИЕ СВЕРШЕНИЯ, ОТВЕТСТВЕННЫЕ ЗАДАЧИ

Общеобразовательная школа внесла большой вклад в дело воспитания у молодежи коммунистической идейной убежденности, советского патриотизма и пролетарского интернационализма, готовности к труду и защите социалистической Родины. В условиях развитого социализма молодое поколение вступает в жизнь, имея полное среднее образование, что создает новые возможности для дальнейшего роста производительности труда, духовной культуры и сознания трудящихся масс, формирования человека коммунистического общества.

Особое внимание уделяют партия и правительство вопросам совершенствования работы педагогических коллективов сельских общеобразовательных школ.

В последнее время значительно укрепляется материально-техническая база школ района. Только за годы десятой пятилетки в строй введено пять новых школьных зданий. К празднованию 62-й годовщины Великого Октября юные жители Новой Елюзани тоже получат в подарок от родного колхоза красавицу школу.

Одним из главных вопросов, над которыми работают педагогические коллективы школ, является постоянное развитие и совершенствование кабинетной системы. Большую помощь в укреплении материальной базы оказывают колхозы и совхозы. Педагогические коллективы школ района решают задачу среднего всеобуча. Выпускники средних школ успешно трудятся на производстве и продолжают учебу в учебных заведениях с сельскохозяйственным уклоном.

Формирование у сегодняшних старшеклассников активной жизненной позиции, сознательного отношения к общественному долгу, идейной стойкости и высокой нравственности — одна из главных задач советской школы. Решению этой задачи в школах района помогают книги Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнев «Малая земля», «Возрождение», «Целина». Педагогические коллективы школ основным направлением в воспитательной работе избрали воспитание на примере жизни и деятельности В. И. Ленина и его соратников. В Маянской, Натальинской, Матвеевской, Быковоотрогской школах хорошо оформлены Ленинские комнаты, комнаты боевой и трудовой славы. Развернута подготовка к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина: лектор-

ские группы готовят беседы для младших школьников по ленинской тематике, во всех школах работают политические клубы, в кружках «Наш Ленинский комсомол» изучают биографию В. И. Ленина.

Интересную работу ведут краеведы Новониколаевской средней школы. Ребята встречаются с ветеранами войны и труда, ведут поисковую работу. В школе складываются традиции воспитания учащихся на примерах героического труда передовых работников сельского хозяйства.

Решение сложных задач, стоящих перед школой, настойчиво требует соблюдения единых требований педагогическими коллективами, которые сформированы в соответствии в Уставом средней общеобразовательной школы и трудовым законодательством.

Одновременно в школах установились единые требования к учащимся, создаются собственные традиции.

Основа выполнения единых требований — совершенствование урока как основной формы обучения. Тщательная подготовка каждого урока, активизация всего процесса обучения создают необходимые предпосылки для воспитания. Плохой урок одного учителя может свести на нет усилия многих преподавателей.

Педагогические коллективы школ организуют внеклассную работу в школе и вне школы. В школах района, при Домах культуры и клубах работают самые разнообразные кружки по интересам. К руководству этой работой привлекаются комсомольцы-общественники.

Много внимания уделяет школа проведению воспитательной и профилактической работы. За прошедшие годы учителя, прочно утвердился на достигнутом в период празднования 100-летия со дня рождения В. И. Ленина опыте, развивают его и совершенствуют, а главный свой результат видят в том, что учащиеся живо интересуются все этапы революционного пути В. И. Ленина, «Страницы Ленинианы», героическая деятельность Коммунистической партии, претворяющей в жизнь ленинские заветы.

С учетом новых условий работы сельской школы проблема единства идейно-политического, трудового и нравственного воспитания приобретает особое значение.

О. СТРЕКНЕВА,
зав. районо.

В год празднования 25-летия ученических производственных бригад пятая трудовая четверть для учащихся Плехановской средней школы была особенно ответственной и напряженной. В мае на общешкольном собрании ребята приняли обязательства получить по 300 центнеров свеклы с гектара. Экзамен они выдержали на «отлично». Ими получено 408 центнеров свеклы с гектара и убрано 3674 центнера этого ценного кормового продукта для общественного скота.

Строгая трудовая дисциплина, хорошее качество работы — эти требования предъявлялись к каждому члену ученической производственной бригады, которую возглавляла Валентина Смирнова. Со-

ЭКЗАМЕН СДАН НА «ОТЛИЧНО»

вет бригады вместе с мастером производственного обучения В. Е. Морозовым проделал определенную работу, чтобы эти требования стали нормой поведения в коллективе. Этому способствовали и линейки, на которых звеньевые Г. Моисеева, Г. Мельникова и Н. Обломова давали конкретные задания членам бригады, намечали время их выполнения, определяли расстановку сил.

Формированию коммунистического отношения к труду способствовала организация социалистического соревнования, с условиями которого был ознакомлен каждый член бригады.

Отношение ребят к соревнованию было серьезным. Лучшим было признано первое звено, которое возглавляла Г. Мельникова. При подведении итогов работы за день коллективу этого звена чаще других присуждался переходящий вымпел бригады. Почетное право поднять флаг в честь нового трудового дня предоставлялось лучшим членам бригады И. Кузьминой, Г. Моисеевой, Т. Чурбановой.

Напряженный труд в дни пятой трудовой четверти сочетался с целеустремленной идейно-воспитательной работой. Ребята собирали и продолжают собирать ма-

териал о жизни и деятельности В. И. Ленина, проводили интересные беседы и политико-образовательные на темы героического подвига советского народа, а также на темы «Пламя юных сердец», «Светлый мир детства» и другие.

Работая в ученической производственной бригаде, ребята на собственном опыте узнали, какой нелегкой ценой достается сельскохозяйственная продукция, как поэтому надо с уважением относиться к тем, кто трудится в сельском хозяйстве. Сейчас школьники готовятся оказать помощь животноводам колхоза им. Чкалова в успешном проведении зимовки скота.

Л. ГУРКИНА,
организатор по внеклассной работе Плехановской средней школы.

ПРИЗВАНИЕ

С 1966 года работает в средней школе № 12 Тамара Васильевна Великанова. Это опытный педагог, мастерски владеющий методикой преподавания немецкого языка, любящий детей, отдающий все свои знания, силы, энергию воспитанию и обучению молодого поколения. Все годы работы в школе она была классным руководителем. В ее классе проводится продуманная, серьезная работа по комплексному воспитанию учащихся. Это целый цикл занятий школы: «Учись учиться», «Как развивать память?», «Культура умственного труда в школе и дома». Она организует встречи учащихся с героями войны и передовиками производства. Для девочек работает клуб «Подружки». А мальчики охотно выступают в диспутах «Быть рыцарем», «Современно ли это?».

Умело направляет Тамара Васильевна работу общественных организаций класса. Так, совет квартала по ее заданию посещает квартиры учащихся и проверяет, как выполняется режим дня школьниками. О недостатках сообщает родителям. Немало интересных и содержательных выступлений прослушали родители и шефы: «Что значит быть гражданином?», «Сегодня, завтра и всегда», отличающихся большой конкретностью, целенаправленностью.

Уже пятый год руководит Великанова школьным клубом интернациональной дружбы, который проводит большую работу.

Членами КИДа было проведено два открытых мероприятия для завучей школ города, одно из которых «Суд над империализмом» получило исключительно высокую оценку гостей.

Результаты работы учителя — ее выпускники, молодые граждане Страны Советов. 2 выпуска было у Тамары Васильевны. Гордится она своими выпускниками. Не один год в школе № 12 работает учителем биологии ее выпускница, студентка 6 курса Саратовского университета О. П. Бурнос, пользующаяся среди коллег авторитетом, А. Михеев — учитель географии в средней школе № 16 и другие. В настоящее время многие ее выпускники — студенты высших учебных заведений.

Дети любят свою учительницу. Вот что пишут ее воспитанники в своих анкетах: «Тамара Васильевна — хороший учитель и хороший классный руководитель. Нам очень интересно на классных часах, вечерах, которые она ведет». «С Тамарой Васильевной можно откровенно поговорить. Мы любим нашу Тамару Васильевну». «Спасибо Вам, Тамара Васильевна, за то, что вы, не жалея своих сил, стараетесь воспитать из нас настоящих граждан нашей родной страны». Это ли не высокая оценка вдохновенного труда классного руководителя!

В. КРЮЧКОВА,
зам. директора по учебно-воспитательной работе средней школы № 12.

Десятилетний студент



В этом году в Московском университете событие: на механико-математическом факультете будет учиться десятилетний студент Джалал Саид. Правительство Афганистана решило послать мальчика в СССР для продолжения образования (он прошел программу средней школы за один год).

Джалал приехал в Советский Союз со своим отцом Керимом Саидом, который также будет учиться в университете. Сейчас оба занимаются на подготовительном отделении, где изучают русский язык.

После полуторамесячных занятий с преподавателем русского языка З. А. Черепановой Джалал хорошо стал понимать обращенные к нему вопросы и отвечать на них, нередко выступает переводчиком своего отца.

На снимке: прогулка по Москве с отцом.
Фото И. Зотина
(Фотозапись ТАСС)

ДОБРЫЕ СЕМЕНА

Шесть лет работает Н. В. Шалашова преподавателем специального фортепиано, ансамбля и аккомпанемента в детской музыкальной школе № 1. Живая, общительная, обладающая отличными знаниями по специальности, любящая детей и музыку, она с первых дней работы в школе завоевала уважение коллег и преданность своих учащихся. В классе этого преподавателя не бывает неуспевающих. Достаточно отметить, что 1978-79 учебный год из четырнадцати учеников класса Наталья Владимировна шесть человек закончили на «отлично» и лишь одна — на «удовлетворительно».

В течение нескольких лет в нашей школе проводится традиционный конкурс «Надежда». Еще не было такого года, когда бы ученица Шалашовой не завоевывала в нем призовое место. Кон-

курс «Надежда-79» явился первым общегородским конкурсом юных пианистов. Первое и второе места на нем соответственно заняли ученицы Наталья Владимировна Лена Кувшинова и Марианна Спицына.

В классе Н. В. Шалашовой хотят учиться очень многие ребята, и ни одна детская жизнь наполнилась радостью после того, как ребенок был зачислен в ее класс. Так было и с Натальей Поплавской, которая пришла в класс Натальи Владимировны за месяц до окончания школы. Месяца оказалось достаточно, чтобы вселить девочке веру в себя, подготовить ее к выпускному экзамену, убедить в ее одаренности коллег. И результат не замедлил сказаться: Наталья закончила школу с отличием, была оставлена на восьмой год обучения для подготовки в музыкальное училище, а через год с успехом сдала вступительные экзамены и стала учащейся Вольского музыкального училища. В августе этого года коллектив торжественно встретил свою воспитанницу

в качестве преподавателя специального фортепиано. И наставником своим она выбрала Наталью Владимировну, признав тем самым, что авторитет любимого педагога не померк за четыре года, выдержав испытание временем.

Чем объясняются такие высокие показатели в учебно-воспитательной работе Н. В. Шалашовой? Думается, что определяющая причина успеха — любовь к музыке и детям. Не менее важно и то обстоятельство, что преподаватель исключительно добросовестно, творчески относится к работе, постоянно повышает свое профессиональное мастерство: за годы работы в школе изучила многие проблемы общей педагогики и фортепианной методики.

Много времени и внимания уделяет она и работе с родителями, особенно индивидуальным ее формам.

Наталья Владимировна проводит большую просветительную работу: тематические классные часы для своих воспитанников, конкурсы на лучшее исполнение

пьес различного характера и назначения, использует другие интересные формы внеклассной работы.

Учитывая рекомендации областного семинара директоров и заместителей директоров по учебной работе детских музыкальных и художественных школ, дирекция школы дала ей, как одному из наиболее опытных педагогов, очень важное общественное поручение: кураторство. Ей поручено руководство музыкальным, нравственным развитием детей, воспитание активной жизненной позиции учащихся второго класса фортепианного отделения. Из года в год, наблюдая за развитием детей, помогая им преодолевать трудности, исправлять недостатки, Наталья Владимировна вместе с другими педагогами должна подвести их к выпускному классу, подготовить к вступлению в новую жизнь, заложить в их души семена прекрасного — любви к музыке.

Л. НАЗАРОВА,
зам. директора по учебной работе детской музыкальной школы № 1.

О ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ

ОСТОРОЖНО—ДЕТИ!

Положение с аварийностью на транспорте в городе остается тревожным. Только за 9 месяцев совершено 100 дорожно-транспортных происшествий, при которых 11 человек погибли, 102 получили различные ранения. Особенно вызывает тревогу рост детского травматизма. За этот период совершено 16 дорожно-транспортных происшествий, при которых два ребенка погибли и 15 детей получили различные ранения. Анализ детского травматизма показывает, что очень часто в этом виноваты водители и родители. Примеров тому достаточно. 28 апреля водитель мотоцикла И. И. Спиридонов, следуя по дороге, ведущей на дачи-пески, вез в коляске мотоцикла своих детей Сережу и Ирину. Он нарушил правила движения, допустил столкновение с другим мотоциклом, в результате чего оба ребенка оказались в больнице. Оля Егорова 26 мая переходила дорогу в 46 микрорайоне с мамой, стала одна перебежать дорогу, была сбита проходящим мотоциклом, получив при этом ранение. 30 июня трехлетняя Ирина Целуосова так же побежала через дорогу и была сбита мотоциклом.

Очень часто дети находятся на улице без присмотра родителей даже в темное время суток. Игрушки вблизи дороги, даже пытаются остановить машину, просят прокатить их. И результат такой беспечности родителей не редко оказывается трагическим. 26 июля пятилетний Руслан Коробов, играя у дома без присмотра родителей, выбежал из-за кустарника на проезжую часть дороги, и был сбит автомобилем. 25 августа в 20 часов 45 минут пятилетняя Василина Бажанова, находясь без присмотра родителей, перебежала дорогу перед близко идущим мотоциклом, была сбита, получила ранение.

К сожалению, таких примеров перечислить можно много. Очень часто можно увидеть, когда по дороге в потоке автомашин едет на велосипеде мальчик, которому

нет еще 14 лет. Иногда папы и мамы, ведя своих детей за руку, сами нарушают правила движения, переходят дорогу в неподходящем для перехода месте, показывая нехороший пример своим детям. Нередки еще и случаи нарушения правил перевозки детей на автомобилях и мотоциклах.

Необходимо с раннего возраста дома—родителям, в детских садах—воспитателям, в школах—учителям рассказывать детям о правилах перехода улицы, посадки и выхода из транспорта общественного пользования, о других правилах дорожного движения. Взрослым необходимо быть примером в выполнении правил дорожного движения.

Многое зависит и от водителей автотранспорта. Пока еще редкий водитель, проезжая на автотранспорте, остановится вблизи пешеходного перехода и пропустит пешеходов, снизит при проезде возле остановки общественного транспорта скорость. С наступлением зимы многие дети из-за отсутствия спортивных коробок, площадок, выйдут играть в хоккей, кататься на коньках на дорогу. Руководителям ЖКУ, домоуправлений, детских спортивных клубов уже сейчас необходимо думать о детском досуге в зимнее время. Нужно исключить всякую возможность появления детей и на горках вблизи проезжей части дороги. Очагами аварийности по итогам прошлых зим являются набережная Леонова и улица Титова, где ребята, катаясь на санках с ламбы, попадали под колеса автомобилей.

Широкая пропаганда правил дорожного движения среди детей в домашнем кругу, в детских учреждениях, школах поможет уменьшить число детского травматизма, что в свою очередь позволит родителям видеть своих детей всегда здоровыми и веселыми.

Ю. МАКАРОВ,
госавтоинспектор Балаковского ГОВД, лейтенант милиции.

ЧТОБЫ ЗНАЛИ ВСЕ РЕБЯТА



Главная цель Всесоюзного рейда «Внимание: дети!» — пропаганда правил дорожного движения, профилактическая работа по предупреждению случаев детского дорожно-транспортного травматизма.

На Саратовской городской детской автодороге Приволжского территориального транспортного управления и ее филиалах школьники приобщаются к технике, юношескому автомобильному спорту. В распоряжении учащихся автодром, где можно на практике познакомиться со знаками, разметками, светофорами. Здесь же обучаются и вождению автомобиля. В распоряжении ребят классы теорети-

ческих занятий, которые оснащены макетами, электрифицированными стендами. Ребята из Саратова являются трехкратными чемпионами России и шестикратными чемпионами страны среди школьников-автомобилистов.

На снимке: команда юных саратовских автомобилистов — чемпионы РСФСР и СССР (слева направо) А. Петров, С. Зиновьев, Е. Рыжова, И. Шаповалов, Ю. Сорокин, С. Холлова, В. Васин.

Фото Ю. Набатова
(Фотохроника ТАСС)

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК — 16 ОКТЯБРЯ

- 9.00 — «Время».
- 9.40 — Гимнастика.
- 10.05 — «Интервью в Буэнос-Айресе». Фильм-спектакль Московского академического театра им. Вл. Маяковского. По окончании — новости.
- 15.50 — «По ГДР». Кинопрограмма.
- 16.20 — Ф. Мендельсон. Соната № 2 для виолончели и фортепиано.
- 16.45 — «Твоя ленинская библиотека». «Материализм и эмпириокритицизм». Передача 1-я.
- 17.30 — «Наш сад».
- 18.00 — «Отзовитесь, горнясты!».
- 18.30 — «Поэма о рабочем классе». Фильм-концерт.
- 18.55 — «Мы строим БАМ».
- 19.35 — «Хочу все знать».
- 19.45 — «Сегодня в мире».
- 20.00 — «Народные мелодии».
- 20.15 — «Незабываемые киноленты». «Коммунист». Художественный фильм.
- 22.00 — «Время».
- 22.35 — Концерт мастеров искусств в Кремлевском Дворце съездов. В перерыве — «Сегодня в мире».

СРЕДА — 17 ОКТЯБРЯ

- 9.00 — «Время».
- 9.40 — Гимнастика.
- 10.05 — «Коммунист». Художественный фильм.
- 11.50 — «Клуб кинопутешествий». По окончании — новости.
- 15.30 — «Новости».
- 15.50 — «Люди и звезды». Научно-популярный фильм.
- 16.35 — Концерт ансамбля песни и танца Вильнюсского государственного университета.
- 16.50 — «Архитектура Московского Кремля». Передача 1-я.
- 17.20 — «Дела московского комсомола».
- 17.50 — Концерт дрезденского хора мальчиков «Кройцхор».
- 18.45 — «Шушенское. Осень 1979». О. Всесоюзной конференции «С Лениным, по ленинскому пути» и Дня советской литературы в Красноярском крае.
- 19.30 — «В каждом рисунке — солнце».
- 19.45 — «Сегодня в мире».
- 20.00 — Спортивная программа.
- 22.00 — «Время».
- 22.35 — «Документальный экран». В перерыве — «Сегодня в мире».

ЧЕТВЕРГ — 18 ОКТЯБРЯ

- 9.00 — «Время».
- 9.40 — Гимнастика.
- 10.05 — «Отзовитесь, горнясты!».
- 10.35 — «Песня о Кольцове». Художественный фильм.
- 12.00 — «Народное творчество». Телеобозрение. По окончании — новости.
- 15.30 — «Новости».
- 15.50 — «По Сибири в Дальнему Востоку». Кинопрограмма.

Пассажирское автотранспортное предприятие **ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ** по подготовке шоферов по специальной программе для работы на автобусах. Срок обучения 5 месяцев.

Обучение с отрывом от производства, время обучения засчитывается в общий и непрерывный трудовой стаж. Выплачивается стипендия в размере 42 рубля.

На курсы принимаются юноши в возрасте не менее 20,5 лет, а уволенные в запас из рядов Советской Армии не менее 20 лет к началу обучения и с образованием не ниже 8 классов.

После окончания и сдачи экзаменов обучающимся присваивается квалификация шофера 2 класса, предоставляется работа в качестве водителей автобусов.

За справками обращаться в отдел кадров пассажирского АТП.

Проезд автобусами № 1 и № 10 до остановки «Пушкинская». Телефон 4-21-79.

16.50 — «Шахматная школа».

- Класс начинающих.
- 17.20 — Концерт Государственного Оренбургского русского народного хора.
- 18.05 — «Русская речь».
- 18.30 — «Творчество юных».
- 19.00 — «Ленинский университет. Передача 2-я».
- 19.30 — «Стихи — детям».
- 19.45 — «Сегодня в мире».
- 20.00 — Концерт.
- 20.10 — «Содружество». Тележурнал.
- 20.40 — «Впервые на экране ЦТ». «Прошу слова». Художественный фильм.
- 22.00 — «Время».
- 22.35 — «Продолжение художественного фильма «Прошу слова».
- 23.35 — «Сегодня в мире».
- 23.50 — Закрытие Дней культуры ГДР в Советском Союзе, посвященных 30-летию образования Германской Демократической Республики. Передача из Большого зала консерватории.

ПЯТНИЦА — 19 ОКТЯБРЯ

- 9.00 — «Время».
- 9.40 — Гимнастика.
- 10.05 — «Прошу слова». Художественный фильм. По окончании — новости.
- 15.30 — «Новости».
- 15.50 — «Твой труд — твоя высота». Программа документальных фильмов.
- 16.50 — Концерт исполнителей на народных инструментах.
- 17.20 — «Твоя ленинская библиотека». «Материализм и эмпириокритицизм». Передача 2-я.
- 17.55 — «Горизонт». Передача из Ленинграда.
- 18.55 — «Москва и москвичи».
- 19.25 — «Вовка в тридевятом царстве». Мультфильм.
- 19.45 — «Сегодня в мире».
- 20.00 — Романы С. Рахманинова исполняет народный артист СССР А. Соловьяненко.
- 20.15 — Премьера художественного телефильма «Следствие ведут знатоки». Дело 14-е — «Подпасок с огурцом». 1-я серия.
- 22.00 — «Время».
- 22.35 — Премьера художественного телефильма «Следствие ведут знатоки». Дело 14-е — «Подпасок с огурцом». 2-я серия. По окончании — «Сегодня в мире».
- 23.20 — Мелодии и ритмы зарубежной эстрады.

СУББОТА — 20 ОКТЯБРЯ

- 9.00 — «Время».
- 9.40 — Гимнастика.

Выражаем глубокую благодарность советско-партийным органам, правлению колхоза «Россия» и жителям села Пыльковки, разделившим с нами горечь тяжелой утраты и почтившим светлую память Ивана Евдокимовича Лаврентьева.

Семья и родственники покойного.

В КИНОТЕАТРАХ

Россия.
16—17 октября. **ЖИВУЩИЕ СВОБОДНЫМИ** — в 9, 10, 30. **ОСОБЫЙ ПРИМЕТ НЕТ** — в 12, 21. **ИСТОКИ** — в 15, 18.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 16—17 октября. **КОГДА Я СТАНУ ВЕЛИКАНОМ** — в 9. **ИВАНЦОВ, ПЕТРОВ, СИДОРОВ** — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Газета выходит четыре раза в неделю.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 4-07-84. **Почтовый индекс 413800.**

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 164, тираж 24630.

10.05 — «Выставка Буратино».

10.35 — «Для вас, родители!».

11.05 — «Движение без опасности». На вопросы телезрителей отвечает начальник главного управления ГАИ МВД СССР генерал-лейтенант милиции В. В. Лукьянов.

11.35 — «Рассказы о художниках». Лауреат Государственной премии СССР В. Попков.

12.15 — Музыкальная программа «Утренняя почта».

12.45 — «Здоровье».

13.30 — Концерт-вальс.

14.00 — Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Крылья Советов». Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. В перерывах — турнир «Спортлото» и новости.

16.15 — «Поэзия». Мустай Карим. К 60-летию со дня рождения.

17.05 — «Радуга». СССР.

17.30 — «Наше обозрение».

18.15 — «Программа мультфильмов».

18.45 — «В мире животных».

19.45 — «Международная панорама».

20.35 — «Впервые на экране ЦТ». «В компании Макса Линдера». Художественный фильм. (Франция).

22.00 — «Время».

22.35 — Кубок мира по боксу. Финал. Передача из США. По окончании — новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ — 21 ОКТЯБРЯ

9.00 — «Время».

9.40 — «На зарядку, станом!».

10.05 — Концерт академического оркестра русских народных инструментов Центрального телевидения и Всесоюзного радио.

10.30 — «Будильник».

11.00 — «Служу Советскому Союзу!».

12.00 — «В гостях у сказки».

«Пастух Янка». Художественный телефильм. 1-я серия.

13.30 — «Сельский час».

14.30 — «Музыкальный киоск».

15.00 — Театральный спектакль А. Арбузов. «Сказки старого Арбата». Спектакль Ленинградского государственного академического театра имени А. С. Пушкина.

17.40 — «Сегодня — День работников пищевой промышленности».

17.55 — Концерт.

18.40 — Мультфильм.

19.00 — «Международная панорама».

19.45 — Чемпионат СССР по футболу. «Торпедо» — «Динамо» (Киев).

21.00 — «Клуб кинопутешествий».

22.00 — «Время».

22.35 — «С песней по жизни».

Полуфинал. По окончании — новости.

Малый зал.

16—17 октября. **ТРАСИНА** — в 14, 17, 20.

Октябрь.

16—17 октября. **ПОДАРОК ЧЕРНОГО КОЛДУНА** — в 9, 11, 13. **ПРОСЧЕТ ЛЕЙТЕНАНТА СЛЕБДА** — в 15, 17, 19, 21.

Космос.

16—17 октября. **КИНОСБОРНИК № 61: ПОСЛЕДНИЙ ЛЕПЕСТОК** — в 9, 10, 30. **ЕМЕЛЬЯН ПУГАЧЕВ** — в 15, 18-15. **СИБИРЯЧКА** — в 12, 21.